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   ، توابع صعودي و نزوليتوابع چند جمله اي  :1درس

  توابع چند جمله اي 

در اين صورت تابع زير را يك . o≠na باشند كه اعداد حقيقيnaو...  و 2aو1a وoa يك عدد صحيح نامنفي و     nاگر

  . مي نامندnي از درجهايتابع چندجمله
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  . است3 تابع زير نيز يك تابع چند جمله اي از درجه )د
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  .        ي زير را مشخص كنيددرستي يا نادرستي گزاره  3

  . استRي توابع چند جمله اي برابردامنه
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 )2ي صفحه( 

 

علوم تجربي ي شته ردوازدهمي  پايه3رياضي ل درس سئوالات موضوعي امتحانات نهايي كشوري فصل او 
  

  .درستي يا نادرستي عبارت زير را مشخص كنيد  4
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  .در جاهاي خالي عبارت رياضي مناسب را انتخاب كنيد  5
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  توابع يكنوا

xfy)(تابع    : گويند، هرگاهصعوديرا روي دامنه اش  =
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)()( 2121 xfxfxx <→<  
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xfy)(تابع    :، هرگاهگويند ثابت را روي دامنه اش =
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   :توجه 

   . مي نامنديكنوااكيداً  تابع هر تابع صعودي اكيد يا نزولي اكيد را  :1

  . مي نامنديكنوا اگر تابعي صعودي يا نزولي باشد، را   :2

  . نيستاكيداّ يكنواولي است يكنوا يعني طبق تعريف تابع ثابت هم صعودي و هم نزولي است   :3

   . براي تعيين صعودي يا نزولي يا ثابت بودن تابع به كمك نمودار آن، نمودار را از چپ به راست نگاه كنيد :4

fDIدر يك فاصله مانند به طور مشابه، صعودي يا نزولي بودن تابع را مي توان  :5   . تعريف نمود⊇
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 )3ي صفحه( 

  ي دوم استان خوزستانعضو گروه رياضي متوسطه  وجابر عامري دبير رياضي: تهيه كننده 
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  .در جاي خالي عبارت رياضي مناسب قرار دهيد  6
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  .        ي زير را مشخص كنيددرستي يا نادرستي گزاره  11

xxfيتابع با ضابطه   . در دامنه اش اكيداً نزولي است)(=

  

ور 
ري
شه

14
00

  

5/0
ره
نم
 

  

  تركيب توابع : 2درس

 نمايش داده مي شود را به صورت زيـر تعريـف مـي              fogكه به صورت  f در g تابع باشند، تركيب تابع    دوf و gهرگاه
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 )4ي صفحه( 

 

علوم تجربي ي شته ردوازدهمي  پايه3رياضي ل درس سئوالات موضوعي امتحانات نهايي كشوري فصل او 
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 )5ي صفحه( 

  ي دوم استان خوزستانعضو گروه رياضي متوسطه  وجابر عامري دبير رياضي: تهيه كننده 
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 )6ي صفحه( 

 

علوم تجربي ي شته ردوازدهمي  پايه3رياضي ل درس سئوالات موضوعي امتحانات نهايي كشوري فصل او 
  

  .دير زير را در صورت وجود به دست آوريد ، مقاg وfبا توجه به نمودار توابع: الف   17

))(( 211 −− ofg   و    ))(( 1−gof  

32نمودار تابع: ب  −− )(xfرا رسم كنيد .  

  

  

  

  

  

  

  

ي 
د

14
00

  

2
ره
نم
 

  

  تبديلات

xfy)(براي تابع    .به شكل زير بيان مي شود k و با فرض مثبت بودن عدد=

  نتيجه  ي تبديلنحوه  تابع جديد

kxfy += )(  

به عرض 

   واحدkنقاط

  . اضافه مي شود

   واحدkينمودار به اندازه

  . بالا مي رود

kxfy −= )(  

 kنقاط عرضاز 

  واحد 

  .مي شود كم

   واحد kينمودار به اندازه

  .پايين مي رود

)(xkfy =  

ط
نقا
ل 
طو

 
ند
 ما
ي
ت م

ثاب
.  

عرض نقاط 

   kدر

  .ضرب مي شود

10اگر  << k  

  . مي شوددر جهت عمودي منقبضنمودار 

   k<1اگر 

  . مي شوددر جهت عمودي منبسطنمودار 

  مطيع

)( kxfy +=  

 kاز طول نقاط

  واحد 

  .كم مي شود

   واحدkينمودار به اندازه

  . به عقب مي رود

)( kxfy −=  

 kاطبه طول نق

  واحد

  .مي شود  اضافه

   واحدkينمودار به اندازه

  . به جلو مي رود

)(kxfy =  

ض
عر

 
ند
 ما
ي
ت م

ثاب
ط 
نقا

.  

 طول نقاط در

k

1
   

  . ضرب مي شود

10اگر  << k  

  .منبسط مي شوددر جهت افقي نمودار  

   k<1اگر 

  .منقبض مي شوددر جهت افقي نمودار 

  لجباز

x 

y 

f 

g 



   

 )7ي صفحه( 

  ي دوم استان خوزستانعضو گروه رياضي متوسطه  وجابر عامري دبير رياضي: تهيه كننده 
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علوم تجربي ي شته ردوازدهمي  پايه3رياضي ل درس سئوالات موضوعي امتحانات نهايي كشوري فصل او 
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  .درستي يا نادرستي عبارت زير را مشخص كنيد  11

xfky)(يي تابع با ضابطهدامنه xfy)(ي تابع همان دامنه=   .است=

ي 
د

99  

25/0
ره
نم
 

  



   

 )9ي صفحه( 

  ي دوم استان خوزستانعضو گروه رياضي متوسطه  وجابر عامري دبير رياضي: تهيه كننده 
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  تابع وارون : 3 درس

  : را يك به يك مي نامند هرگاه fتابع

2121 xxxfxf =→= )()(  

xxfogرا وارون همديگر مي نامند، هرگاه f وgهر دو تابع xxgof و))((= =))((   

 x را بر حـسب    y متغير  و برعكس تبديل مي كنيم و سپس       y را به  xمتغيرابتدا  براي تعيين وارون يك تابع وارون پذير،        
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د

97  

1
ره
نم
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 )9ي صفحه( 

  ي دوم استان خوزستانو گروه رياضي متوسطهعض  وجابر عامري دبير رياضي: تهيه كننده 

2  
tttfي حركت متحركي به صورت معادله −= . ، بر حسب متر داده شده است)(22

],[ي زمانيه اي با سرعت متوسط در بازهظسرعت لحتعيين كنيد كه در چه  زماني،   با 40

  .هم برابرند

اد 
رد
خ

98  

1 
ره
نم

  

3  
32tttx ساعت داراي جرمtي باكتري پس ازيك توده   .  گرم است)(=+

],[ي زماني آهنگ تغيير متوسط جرم اين توده در بازه) الف    چقدر است؟43

  ؟ چقدر استt=3يآهنگ رشد جرم توده باكتري در لحظه) ب

ر 
تي

98  

5/1
ره
نم
 

  

4  
=+2آهنگ تغيير متوسط تابع xxf 21 را وقتي متغير از)( =x72 به =x تغيير 

ور  .مي كند را به دست آوريد
ري
شه

98  

1
ره
نم
 

  

5  
507تابع += xxf ماهگي  60 قد متوسط كودكان را بر حسب سانتي متر تا حدود )(

باشد، حساب كنيد كه آهنگ ) بر حسب ماه (  مدت زمان پس از تولد xاگر. نشان مي دهد

],[ي زمانيمتوسط رشد در بازه 25oچقدر است؟   

ي 
د

98  

1
ره
نم
 

  

6  
32tttm ساعت داراي جرم  tي باكتري پس ازيك توده   . گرم است)(=+

41ي زماني سرعت افزايش جرم اين توده باكتري در بازه: الف  ≤≤ tچقدر است؟   

    چقدر است؟t=4يي باكتري در لحظهآهنگ رشد جرم توده: ب 

اد 
رد
خ

99   

5/1
ره
نم
 

  

7  
102ي حركت متحركي به صورت معادله +−= tttf ي زماني  بر حسب متر در بازه)(

],[ در كدام لحظه سرعت لحظه اي با سرعت متوسط در .  بر حسب ثانيه داده شده است50

],[ي زمانيبازه    برابر است؟50

اد 
رد
خ

99
   خ

5/1
ره
نم
 

  

8  
32tttm ساعت داراي جرم،tي باكتري پس ازيك توده آهنگ .  گرم است)(=+

   چقدر است؟t=1يي باكتري در لحظهرشد جرم اين توده

اد 
رد
خ

99
خ 
 

  

1
ره
نم
 

  

9  
tttdي خودرويي در امتداد خط راست، طبق معادله 205 2  حركت مي كند كه )(=−+

50در آن  ≤≤ t2ت لحظه اي در سرع.  بر حسب ثانيه است=tور    چقدر است؟
ري
شه

99  

5/0
ره
نم
 

  

10  
102ي حركت متحركي به صورت معادله +−= tttf ي  برحسب متر در بازه)(

],[زماني 5o) در كدام لحظه سركت لحظه اي با سرعت . داده شده است) برحسب ثانيه

],[ي زمانيمتوسط در بازه 5oبا هم برابرند؟   

ي 
د

99  

1
ره
نم
 

  



 

 )10ي صفحه( 

 ي علوم تجربيي دوازدهم رشته پايه3 درس رياضيمچهارسئوالات موضوعي امتحانات نهايي كشوري فصل 

11  

حال اگر جهت حركت به طرف . جسمي را از سطح زمين به طور عمودي پرتاب مي كنيم

-بالا مثبت در نظر بگيريم و ارتفاع از سطح زمين در هر لحظه، از معادله

ttthي 405 2   .  به دست آيد)(=−+

],[ي در بازهسرعت متوسط جسم را: الف    . به دست آوريد85

   متر بر ثانيه است؟35مشخص كنيد در چه لحظه اي سرعت جسم : ب 

اد 
رد
خ

14
00

  

5/1
ره
نم
 

  

12  

507يتابع ضابطه += xxf  متوسط قدر كودكان تا شصت ماهگي را نشان مي )(

  .است) برحسب ماه( ز تولد  مدت زمان پس اxدهد كه در آن

],[ي زمانيآهنگ تغيير متوسط رشد در بازه) الف    چقدر است؟250

  ؟ ماهگي چقدر است49آهنگ لحظه اي تغيير قد در ) ب

ور 
ري
شه

14
00

  

5/1
ره
نم
 

  

13  

102ي حركت متحركـي بـه صـورت       معادله +−= tttf - بـر حـسب متـر در بـازه         )(

],[ي 5o) t   در كدام لحظه سرعت لحظه اي بـا سـرعت          . داده شده است  )  بر حسب ثانيه

],[يمتوسط در بازه 5oزماني با هم برابرند؟   

  

ي 
د

14
00

  

1
ره
نم
 

  

  جابر عامري: تهيه كننده 

  متوسطه استان خوزستاني دوم دوره عضو گروه رياضي 



   ))كاربرد مشتق :پنجم فصل (( 
***  

  اكسترمم هاي تابع : 1درس

1  
xxxxfجدول تغييرات  تابع : الف  1232 23 ماكزيمم و  را رسم و نقاط )(=+−

  .مينيمم نسبي آن را مشخص كنيد

],[ي و اكسترمم مطلق اين تابع را در بازهfنقاط بحراني تابع: ب    . مشخص كنيد−31

ي 
د

97  

2
ره

نم
 

  

bxaxxfاگر تابع   2 +=  b وaمقادير.  باشد7 داراي ماكزيمم نسبي برابر x=1 در)(2

  .را به دست آوريد

اد 
رد

خ
98  

1
ره

نم
 

  

xxxxfاكسترمم هاي مطلق تابع  3 1232 23 ],[ي را در بازه)(=+−  به دست −31

 .آوريد

اد 
رد

خ
98  

25/1
ره

نم
 

  

4  
1392جدول تغييرات تابع) الف 23 −+−= xxxf  را رسم و نقاط ماكزيمم و مينيمم )(

  .مشخص كنيدنسبي آن را 

],[يدر بازهfاكسترمم هاي مطلق تابع) ب   . را تعيين كنيد−21

ر 
تي

98  

5/2
ره

نم
 

  

5  
433جدول تغييرات تابع  +−= xxxf  را رسم كنيد و نقاط اكسترمم نسبي آن را در )(

ور  .صورت وجود مشخص كنيد
ري

شه
98  

1
ره

نم
 

  

6  
523اكسترمم هاي مطلق تابع  −+= xxxg ],[ي را در بازه)(  در صورت وجود −12

ور  .تعيين كنيد
ري

شه
98  

1
ره

نم
 

  

7  

در تابع زير، ابتدا نقاط بحراني را به دست آورده و سپس با رسم جدول تغييرات تابع، نقاط 

  .ماكزيمم و مي نيممم نسبي آن را در صورت وجود مشخص كنيد

1093 23 −−+= xxxxf )(  

ي 
د

98  

2
ره

نم
 

  



 

 )2ي صفحه( 

 ي علوم تجربيي دوازدهم رشته پايه3 درس رياضيپنجمسئوالات موضوعي امتحانات نهايي كشوري فصل 

8  

91232تابع  23 −++−= xxxxf   . را در نظر بگيريد)(

با رسم جدول تغييرات تابع، نقاط ماكزيمم و مينيمم نسبي آن را در صورت وجود :  الف 

  .مشخص كنيد

],[يدر بازهfمقادير ماكزيمم مطلق و مينيمم مطلق تابع:  ب   در صورت وجود به 30

  .دست آوريد

اد 
رد

خ
99  

25/2
ره

نم
 

  

9  
),(ياگر نقطه dbxxxfي اكسترمم نسبي تابع، نقطه12 ++=  باشد، )(23

  . را به دست آوريدb وdمقادير

د 
ردا

خ
99   

2
ره

نم
 

  

10  

  .ي بحراني را تعريف كنيدنقطه: الف 

),(ياگر نقطه: ب  dbxxxf تابعي اكسترمم نسبي نقطه12 ++=  باشد، )(23

  . را به دست آوريدb وdمقادير

اد 
رد

خ
99

خ 
 

  

75/1
ره

نم
 

  

11  
523مقادير ماكزيمم و مي نيمم مطلق تابع  −+= xxxf ],[ي را در بازه)(  در −12

  .صورت وجود به دست آيد

رد
خ

اد 
99

خ 
 

  

1
ره

نم
 

  

12  

  .درستي يا نادرستي عبارت زير را مشخص كنيد

ور  .ي بحراني آن استي اكسترمم نسبي تابع، يك نقطههر نقطه
ري

شه
99  

25/0
ره

نم
 

  

13  
733اكسترمم هاي مطلق تابع +−= xxxf ],[ي در بازه)(  را در صورت وجود −31

ور   .به دست آوريد
ري

شه
99  

5/1
ره

نم
 

  

14  
bxaxxfاگر تابع  +=  a باشد، مقادير-3 داراي اكسترمم نسبي برابر x=1 در )(2

ور   . را بيابيدbو
ري

شه
99  

1
ره

نم
 

  

15  

سم جدول تغييرات تابع، نقاط در تابع زير، ابتدا نقاط بحراني تابع را به دست آوريد و سپس با ر

  .ماكزيمم و مي نيمم نسبي آن را در صورت وجود مشخص كنيد

o193 23 −−+= xxxxf )(  

ي 
د

99  

2
ره

نم
 

  

16  

  .درستي يا نادرستي عبارت زير را مشخص كنيد

  .ي بحراني آن استي اكسترمم نسبي تابع ، يك نقطههر نقطه

  

د 
ردا

خ
14

00
  

25/0
ره

نم
 

  



  

 )3صفحه ي ( 

  ي دوم استان خوزستانعضو گروه رياضي متوسطه  وجابر عامري دبير رياضي: تهيه كننده 

17  

  .بارت رياضي مناسب قرار دهيددر جاي خالي ع

xxxfبزرگترين بازه اي كه تابع 33   .است.....  در آن اكيداً نزولي است برابر )(=−

د 
ردا

خ
14

00
  

25/0
ره

نم
 

  

18  
),(ياگر نقطه dbxxxfي اكسترمم نسبي تابع، نقطه12 ++=  b باشد، مقادير)(23

  . را به دست آوريدdو

اد 
رد

خ
14

00
  

5/1
ره

نم
 

  

19  
xxxfيتابع با ضابطه 33  در چه بازه هايي اكيداً صعودي و در كدام بازه اكيداً )(=−

  نزولي است؟

ور
ري

شه
14

00
  

5/1
ره

نم
 

  

20  
xxxxfاكسترمم هاي مطلق تابع 1232 23 ],[ي را در بازه)(=+−  مشخص −31

  .كنيد

ي 
د

14
00

  

2
ره

نم
 

  

21  
),(ياگر نقطه dbxxxfي اكسترمم نسبي تابع نقطه12 ++=  bباشد، مقادير)(23

  . را به دست آوريدdو

ي 
د

14
00

  

1
ره

نم
 

  

  بهينه سازي : 2درس 

1  
طول و عرض مستطيل را طوري حساب كنيد كه .  سانتي متر باشد24 يمستطيلاگر محيط 

ي   .كزيمم شودحت آن ماامس
د

97  

1
ره

نم
 

  

2  

ي آن مي خواهيم از چهار گوشه. ورق فلزي مربع شكل به طول يك متر را در نظر بگيريد

ي جعبه را به سپس لبه. ريم برش بزنيم و آن ها را كنار بگذاxمربع هاي كوچكي به ضلع

 چقدر باشد تا حجم xمقدار. ي در باز ساخته شود بر مي گردانيم تا يك جعبهxياندازه

  .جعبه حداكثر مقدار ممكن گردد

اد 
رد

خ
98  

25/1
ره

نم
 

  

3  

510ي رابطهx وyاگر بين دو عدد حقيقي =− yxيرمقاد.  باشدyو x را طوري به 

  .دست آوريد كه حاصل ضرب اين دو عدد مينيمم گردد

ر 
تي

98  

1
ره

نم
 

  

4  

602ه داشته باشيم را طوري بيابيد كa وbدو عدد حقيقي =+ ba و حاصل ضرب آنها 

ور  .بيشترين مقدار ممكن گردد
ري

شه
98  

1
ره

نم
 

  



 

 )4ي صفحه( 

 ي علوم تجربيي دوازدهم رشته پايه3 درس رياضيپنجمسئوالات موضوعي امتحانات نهايي كشوري فصل 

ي   . باشد و حاصل ضربشان كمترين مقدار ممكن گردد10 دو عدد حقيقي بيابيد كه تفاضل آنها  5
د

98  

1
ره

نم
 

  

6  

ي متر مربع  سانت32ي مستطيل شكل از يك كتاب جيبي، شامل متن با مساحت هر صفحه

 2هنگام طراحي قطع اين كتاب ، لازم است حاشيه هاي بالا و پايين هر صفحه . خواهد بود

ابعاد صفحه را . سانتي متر و حاشيه هاي كناري هر كدام يك سانتي متر در نظر گرفته شوند

  .طوري تعيين كنيد كه مساحت هر صفحه از كتاب كمترين مقدار ممكن باشد

اد 
رد

خ
99   

5/1
ره

نم
 

  

7  
 سانتي متر، مستطيلي بيشترين 14نشان دهيد در بين تمام مستطيل هاي با محيط ثابت 

  .مساحت را دارد كه طول و عرض آن هم اندازه باشد

اد 
رد

خ
99

خ 
 

  

25/1
ره

نم
 

  

8  

ها و دو رأس xابعاد مستطيلي با بيشترين مساحت را تعيين كنيد كه دو رأس آن روي محور

212يها و روي سهمي به معادلهxش بالاي محور ديگر xy   . باشند=−

د 
ردا

خ
99

خ 
 

  

5/1
ره

نم
 

  

9  

 باشد و حاصل ضربشان كمترين مقدار ممكن 20دو عدد حقيقي بيابيد كه تفاضل آن ها 

ور  .گردد
ري

شه
99  

25/1
ره

نم
 

  

10  

 سانتي متر، مستطيلي بيش ترين 14محيط ثابت نشان دهيد در بين تمام مستطيل هاي با 

  .مساحت را دارد كه طول و عرض آن هم اندازه باشد

ي 
د

99  

1
ره

نم
 

  

11  

 سانتي متر، طول و عرض مستطيلي با 14در بين تمام مستطيل هايي با محيط ثابت 

  .بيشترين مساحت را بيابيد

د 
ردا

خ
14

00
  

5/1
ره

نم
 

  

12  

  . باشد و حاصل ضربشان كمترين مقدار ممكن گردد10ها دو عدد حقيقي بيابيد كه تفاضل آن

  

ور 
ري

شه
14

00
  

5/1
ره

نم
 

  

  جابر عامري: تهيه كننده 

  متوسطه استان خوزستاني دوم دوره عضو گروه رياضي 
  



  

   ))هندسه: ششم فصل (( 
***  

  تفكر تجسمي : 1درس

1  

  .ي زير را مشخص كنيددرستي يا نادرستي جمله

ي به ي قائمهحاصل از دوران يك مثلث قائم الزاويه، حول يكي از اضلاع زاويهشكل 

  )درست، نادرست.( صورت مخروط توپر مي باشد

د 
ردا
خ

98
  

25/0
ره
نم
 

  

2  

  .را مشخص كنيدي زير درستي يا نادرستي جمله

 در يكي از موقعيت ها با مولد سطح مخروطي موازي باشد و از رأس آن Pياگر صفحه

  .، شكل حاصل يك هذولي استعبور نكند

ور
ري
شه

98
  

25/0
ره
نم
 

  

3  
  .در جاي خالي عبارت مناسب بنويسيد

  .ستا......... شكل حاصل از دوران يك مستطيل حول طول يا عرض آن 

ور
ري
شه

98
  

25/0
ره
نم
 

  

4  

  .در جاي خالي عبارت رياضي مناسب قرار دهيد

آن ناميده مي ........شكلي كه از برخورد يك صفحه با يك جسم هندسي حاصل مي شود، 

  .شود

ي 
د

98
  

25/0
ره
نم
 

  

5  

  .در جاي خالي عبارت مناسب قرار دهيد

  .است........  يك شكل حاصل از دوران يك نيم دايره حول شعاع عمود بر قطر آن

د 
ردا
خ

99
خ 
 

  

25/0
ره
نم
 

  

6  

  .در جاي خالي عبارت مناسب قرار دهيد

وقتي يك سطح مخروطي توسط يك صفحه به طور عمودي برش داده مي شود، سطح 

  .است...... مقطع يك 

د 
ردا
خ

99
خ 
 

  

25/0
ره
نم
 

  

7  

  .عبارت مناسب را انتخاب كنيد

شد و در هيچ حالتي با مولد سطح اگر صفحه اي بر محور سطح مخروطي عمود نبا

شكل حاصل از تقاطع صفحه با سطح مخروطي . مخروطي موازي نشود و از رأس نگذرد

  )بيضي ، سهمي ، هذلولي. ( خواهد بود..... 

ر 
يو
هر
ش

99
  

25/0
ره
نم
 

  

  



 

 )2ي صفحه( 

 ي علوم تجربيي دوازدهم رشته پايه3 درس رياضيششموعي امتحانات نهايي كشوري فصل سئوالات موض

  بيضي

1  
خروج از مركز اين بيضي چقدر .   واحد است6 و قطر كوچك آن 8در يك بيضي قطر بزرگ 

  است؟

ي 
د

97
  

1
ره
نم
 

  

2  

  .ي مناسب را از بين گزينه هاي داخل پرانتز انتخاب كنيدگزينه

شكل به دايره نزديكتر خواهد . شود) كوچكتر ، بزرگتر. ( .............هر چه خروج از مركز بيضي 

  .شد

د 
ردا
خ

98
  

25/0
ره
نم
 

  

3  
وني را ي كانفاصله.  واحد است6 و طول قطر كوچك 8در يك بيضي افقي طول قطر بزرگ 

د   .به دست آوريد
ردا
خ

98
  

1
ره
نم
 

  

4  

),(كانون هاي يك بيضي نقاط ),( و31 51   . است−

  .ي كانوني و مختصات مركز بيضي را به دست آوريدفاصله) الف

  .ي قطر كوچك را پيدا كنيد باشد، اندازهa=6اگر) ب

ر 
تي

98
  

5/1
ره
نم
 

  

5  

ين اي كانوني ي فاصله در اين صورت اندازهb=3و a=5اگر در يك بيضي داشته باشيم 

ور  .بيضي را محاسبه كنيد
ري
شه

98
  

75/0
ره
نم
 

  

6  

),(كانون هاي يك بيضي ),( و31 51   . است−

  .مختصات مركز بيضي را بنويسيدي كانوني و فاصله: الف 

  .ي قطر كوچك و خروج از مركز بيضي را پيدا كنيد باشد، اندازهa=6اگر: ب 

ي 
د

98
  

5/1
ره
نم
 

  

7  

),(كانون هاي يك بيضي نقاط ),( و31 51   . است−

  .ي قطر بزرگ بيضي را بنويسيدادلهي كانوني و مختصات مركز بيضي و معفاصله: الف 

  . ي قطر كوچك و خروج از مركز بيضي را پيدا كنيد باشد، اندازهa=6اگر: ب 

د 
ردا
خ

99 
  

2
ره
نم
 

  

8  
),(كانون هاي يك بيضي نقاط ),( و31 51 مي باشد، 12ي قطر بزرگ  است و اندازه−

  . كانوني و مختصات مركز بيضي و خروج از مركز بيضي را محاسبه كنيديفاصله

د 
ردا
خ

99
خ 
 

  

25/1
ره
نم
 

  

9  

اگر مختصات مركز .  واحد است4 و طول قطر كوچك 6در يك بيضي افقي طول قطر بزرگ 

),(آن 54Oباشد .  

  .ي كانوني بيضي را پيدا كنيدفاصله: الف 

  .زرگ آن را بنويسيدمختصات دو سر قطر ب: ب 

د 
ردا
خ

99
خ 
 

  

5/1
ره
نم
 

  



  

 )3ي صفحه( 

  ي دوم استان خوزستانعضو گروه رياضي متوسطه  وجابر عامري دبير رياضي: تهيه كننده 

10  

  .در هر قسمت، عبارت مناسب را انتخاب كنيد

. نزديك خواهدشد........ اگر خروج از مركز بيضي به صفر نزديك شود، شكل بيضي به شكل 

  )پاره خط، دايره ، نقطه(

ور 
ري
شه

99
  

25/0
ره
نم
 

  

11  

),(كانون هاي يك بيضي نقاط ),( و52 32 ي مختصات مركز و اندازه.  استa=5 و−

ور  .قطر كوچك بيضي را پيدا كنيد
ري
شه

99
  

1
ره
نم
 

  

12  

خروج از مركز يك بيضي افقي
5

4
),(نآ ، مركز  14  6 و طول قطر كوچك اين بيضي −−

  .واحد است

  .ي كانوني را محاسبه كنيدطر كانوني و فاصلهطول ق: الف

  .مختصات نقاط دو سر قطر بزرگ را پيدا كنيد: ب 

ي 
د

99
  

5/1
ره
نم
 

  

13  

  .درستي يا نادرستي عبارت زير را مشخص كنيد

  

هر چه مقدار خروج از مركز بيضي به صفر نزديكتر باشد، شكل بيضي به دايره نزديكتر خواهد 

  .شد

د 
ردا
خ

14
00

  

25/0
ره
نم
 

  

14  

),(كانون هاي يك بيضي نقاط ),( و31 51   . است−

  .ي كانوني و مختصات مركز بيضي را بنويسيدفاصله: الف 

ي نصف قطر بزرگ بيضي  اندازهa. (ي قطر كوچك را پيدا كنيد باشد، اندازهa=6اگر: ب 

  .)تاس

د 
ردا
خ

14
00

  

5/1
ره
نم
 

  

15  

اگر  مركز اين بيضي .  واحد است4 و قطر كوچك 6در يك بيضي افقي، طول قطر بزرگ 

),(نقطه اي با مختصات   . باشد54

  .ي كانوني بيضي را پيدا كنيدفاصله) الف

                .مختصات نقاط دو سر قطر بزرگ را بنويسيد) ب

ور 
ري
شه

14
00

  

1
ره
نم
 

  

16  

خروج از مركز يك بيضي افقي
5

4
),( و مركز آن 14  6 و طول قطر كوچك اين بيضي−−

  .واحد است

  .ي كانوني را محاسبه كنيدفاصله: الف 

  .مختصات نقاط دو سر قطر بزرگ اين بيضي را پيدا كنيد: ب 

ي 
د

14
00

  

5/1
ره
نم
 

  

  دايره : 2درس 

1  
062622ي دايره اي به صورتي گستردهدلهمعا =++−+ yxyxمي باشد  .

  .مركز و شعاع دايره را بنويسيد

ي 
د

97
  

25/1
ره
نم
 

  



 

 )4ي صفحه( 

 ي علوم تجربيي دوازدهم رشته پايه3 درس رياضيششموعي امتحانات نهايي كشوري فصل سئوالات موض

2  

  وضعيت دو دايره به معادلات

121 22 =−++ )()( yx  014222 و =++−+ yxyx  

  .نسبت به هم را مشخص كنيد

د 
ردا
خ

98
  

2
ره
نم
 

  

3  

  لاتوضعيت دو دايره به معاد

732 22 =++− )()( yx  55      و 22 =−+ )(yx  

  .نسبت به هم را مشخص كنيد

ير
ت

98
  

75/1
ره
نم
 

  

+=3وضعيت خط  4 yx03222ي را نسبت به دايره =−−+ xyxور  . مشخص كنيد
ري
شه

98
  

25/1
ره
نم
 

  

5  
432ي دايرهتوضعي 22 =++− )()( yx1 و خط−=y را نسبت به هم مشخص  

  .كنيد

ي 
د

98
  

75/0
ره
نم
 

  

6  

0143ي دايره اي را بنويسيد كه بر خطمعادله =−+ yxمماس بوده و مركز آن ),( 21 

  .باشد

د 
ردا
خ

99
خ 
 

  

1
ره
نم
 

  

7  
222يوضعيت دايره به معادله =+ yx2 و−−= xy خط را نسبت به هم مشخص 

  .كنيد

د 
ردا
خ

99
خ 
 

  

1
ره
نم
 

  

8  
143ي دايره اي را بنويسيد كه بر خطمعادله =+ yxمماس بوده و مركز آن ),( 21 

ور  .باشد
ري
شه

  

1
ره
نم
 

  

9  
41ي دايره اي به شكلمعادله 22 =++ yx   .  مي باشد)(

  .ي شعاع دايره را بنويسيدختصات مركز دايره و اندازهم: الف 

  . ها را پيدا كنيدxمختصات تقاطع دايره با محور: ب 

ي 
د

99
  

1
ره
نم
 

  

10  

  .در جاي خالي عبارت رياضي مناسب قرار دهيد

03222يشعاع دايره اي به معادله =−−+ xyx است.....  برابر.  

  

د 
ردا
خ

14
00

  

25/0
ره
نم
 

  



  

 )5ي صفحه( 

  ي دوم استان خوزستانعضو گروه رياضي متوسطه  وجابر عامري دبير رياضي: تهيه كننده 

11  

),(يمركز دايره اي، نقطه 32 −O0243اين دايره روي خط.  است =+− yx وتري 

  .ي اين دايره را بنويسيدمعادله.  جدا مي كند6به طول

  

  

  

  

  

  

د 
ردا
خ

14
00

  

5/1
ره
نم
 

  

12  

+=3وضعيت خط yx03222ي  و دايره =−−+ xyx را نسبت به هم 

  .       مشخص كنيد

  

ر 
يو
هر
ش

14
00

  

5/1
ره
نم
 

  

13  

),(ي دايره اي را بنويسيد كه مركز آنمعادله 3o343 بوده و بر خط =− yx مماس 

  .باشد

  

ي 
د

14
00

  

1
ره
نم
 

  

  جابر عامري: تهيه كننده 

  زستانمتوسطه استان خوي دوم دوره عضو گروه رياضي 

6 

O 

R 
d 



  

   ))احتمال: هفتم فصل (( 
  

***  

  يادآوري مفاهيم

1  
  .جاي خالي را با يكي از گزينه هاي داخل پرانتز كامل كنيد

  .هستند) مستقل ، ناسازگار.............. ( دو پيشامدي كه با هم رخ ندهند، دو پيشامد 

اد 
رد

خ
95  

25/0
ره

نم
 

  

2  
  .درستي يا نادرستي عبارت زير را مشخص كنيد

  . از هم مستقل هستند، هرگاه با هم رخ ندهندB وA ددو پيشام

ي 
د

98  

25/0
ره

نم
 

  

3  

  .درستي يا نادرستي عبارت زير را مشخص كنيد

  . با هم رخ ندهندA و B را ناسازگار مي گوييم، هرگاه A وBدو پيشامد 

اد 
رد

خ
99

خ 
 

  

25/0
ره

نم
 

  

4  

  .درستي يا نادرستي عبارات زير را مشخص كنيد

)|(منظور از احتمال BAP اين است كه احتمال وقوع پيشامد A به شرط آن كه بدانيم 

  . رخ داده استBپيشامد 

د 
ردا

خ
99

خ 
 

  

25/0
ره

نم
 

  

5  

  .در هر قسمت، عبارت مناسب را انتخاب كنيد

گوييم هرگاه وقع هر يك بر احتمال وقوع ديگري تأثيري ........ را BوAدو پيشامد: الف 

  )مستقل ، ناسازگار، سازگار.( نداشته باشد

 رخ داده است، به صورت B به شرط اينكه بدانيم پيشامدAوقوع پيشامداحتمال : ب

)|(.    ( نمايش داده مي شود.........  ABP ،  )|( BAP  ،  )( BAP −(    

ور 
ري
شه

99  

5/0
ره

نم
 

  

  لقانون احتمال ك

1  

در . ي ديگر را با هم پرتاب مي كنيم سكه3يك سكه را پرتاب مي كنيم  و اگر پشت بيايد 

  اين آزمايش احتمال اينكه دقيقاً يك سكه رو ظاهر شود، چقدر است؟

ي 
د

97  

5/1
ره

نم
 

  



 

 )2صفحه ي ( 

 ي علوم تجربيي دوازدهم رشته پايه3 درس رياضيمهفتسئوالات موضوعي امتحانات نهايي كشوري فصل 

2  

ظرف دوم . ي آبي است مهره4بز وس مهره 5ظرف اول شامل . سه ظرف يكسان داريم

ي  مهره4ي سبز و مهره6ظرف سوم شامل. ي آبي است مهره3ي سبز و مهره7شامل 

با . با چشم بسته يكي از ظرف ها را انتخاب و يك مهره از آن بيرون مي آوريم. قرمز است

  چه احتمالي اين مهره آبي است؟

د 
ردا

خ
98  

75/1
ره

نم
 

  

3  

 شامل  ظرف دوم وي آبي مهره3 مهره قرمز و 5ظرف اول شامل. سه ظرف يكسان داريم

با چشم بسته يكي از ظرف ها را . ي قرمز است مهره6ي آبي و ظرف سوم شامل مهره4

 باشد، آبيي انتخابي  كه مهرهنآاحتمال . و يك مهره از آن بيرون مي آوريمكرده انتخاب 

   است؟چقدر

ر 
تي

98  

75/1
ره

نم
 

  

4  

 ظرف دوم شامل  مهره قرمز است و5 مهره آبي و7ظرف اول شامل. دو ظرف يكسان داريم

از ظرف اول يك مهره انتخاب كرده و در ظرف دوم قرار .  مهره قرمز است8 مهره آبي و 6

چه احتمالي با حساب كنيد كه  . سپس يك مهره از ظرف دوم انتخاب مي كنيم. مي دهيم

  اين مهره آبي است؟

ور
ري
شه

98  

5/1
ره

نم
 

  

5  

 و احتمال  درصد زن باشند60 درصد مرد و40فرض كنيد جمعيت يك كشور متشكل از

اگر فردي به تصادف از .  درصد باشد5 درصد و 3شيوع يك بيماري خاص در اين دو گروه 

  اين جامعه انتخاب شود، با  چه احتمالي به بيماري مورد نظر مبتلا است؟

ي 
د

98  

25/1
ره

نم
 

  

6  

 باشد و 03/0 و نوزاد دختر 08/0بيماري خاص به نوزاد پسر اگر احتمال انتقال نوعي 

خانواده اي منتظر به دنيا آمدن فرزندي باشد، با چه احتمالي نوزاد آنها به بيماري مذكور 

  مبتلا خواهد بود؟

اد 
رد

خ
99   

2
ره

نم
 

  

7  

ن  تا از آنها معيوب است و درو6 لامپ قرار دارد كه 12درون يكي از آنها . دو جعبه داريم

به تصادف جعبه اي انتخاب .  تا از آنها معيوب هستند4 لامپ قرار دارد كه 96ي ديگر جعبه

  چقدر احتمال دارد لامپ مورد نظر معيوب باشد؟. كرده، يك لامپ از آن بيرون مي آوريم

اد 
رد

خ
99

خ 
 

  

25/1
ره

نم
 

  

8  

باشد و خانواده  03/0 و به دختر 08/0اگر احتمال انتقال نوعي بيماري خاص به نوزاد پسر 

اي قصد بچه دار شدن را داشته باشند، با چه احتمالي نوزاد آنها به بيماري خاص مبتلا 

  خواهد شد؟

اد 
رد

خ
99

خ 
 

  

1
ره

نم
 

  

9  

 باشد و 04/0 و نوزاد دختر 07/0اگر احتمال انتقال نوعي بيماري عفوني به نوزاد پسر 

احتمالي نوزاد انها به بيماري مذكور خانواده اي منتظر به دنيا آمدن فرزندي باشند، با چه 

  مبتلا خواهد شد؟

رشه
ور 

ي
99  

1
ره

نم
 

  

10  

ي آبي و ظرف دوم  مهره3ي قرمز و  مهره5ظرف اول شامل . سه ظرف يكسان داريم

با چشم بسته يكي از طرف . ي قرمز است مهره6ي آبي و ظرف سوم شامل  مهره4شامل 

ي انتخابي آبي احتمال آن كه مهره. رون مي آوريمها را انتخاب كرده و از آن يك مهره بي

  باشد، چقدر است؟

ي 
د

99  

5/1
ره

نم
 

  



  

 )3ي صفحه( 

  اني دوم استان خوزستعضو گروه رياضي متوسطه  وجابر عامري دبير رياضي: تهيه كننده 

11  

 باشد و 03/0 و نوزاد دختر 08/0اگر احتمال انتقال نوعي بيماري خاص به نوزاد پسر 

  خانواده اي منتظر به دنيا آمدن فرزندي باشد، با چه احتمالي نوزاد آنها به بيماري مذكور

  ود؟مبتلا خواهد ب

  

اد 
رد

خ
14

00
  

2
ره

نم
 

  

12  

 مهره 5 مهره آبي و ظرف دوم شامل 4 مهره سبز و 6دو ظرف يكسان داريم، ظرف اول 

. از ظرف اول مهره اي انتخاب كرده و در ظرف دوم قرار مي دهيم.  مهره آبي است7سبز و 

حساب كنيد كه به چه احتمالي . سپس يك مهره به تصادف از ظرف دوم انتخاب مي كنيم

       اين مهره سبز است؟

ور 
ري
شه

14
00

  

2
ره

نم
 

  

13  

در .  مهره از بين آنها قرمزند    4 مهره قرار دارد و فقط     14در ظرف اول  .  ظرف يكسان داريم   4

ي قرمـز    مهـره  6 مهره دارد كـه شـامل        8ي مهره ها قرمزند و ظرف سوم        ظرف دوم همه  

سته يكي از ظـرف هـا را        با چشم ب  . ي قرمزي وجود ندارد   در ظرف چهارم هيچ مهره    . است

ي انتخابي قرمز باشد، احتمال آن كه مهره. انتخاب كرده و از آن يك مهره بيرون مي آوريم

  چقدر است؟

ي 
د

14
00

  

5/1
ره

نم
 

  

  عامري جابر: تهيه كننده 

  متوسطه استان خوزستاني دوم دوره عضو گروه رياضي 



 1فصل............ .................................................................... 3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 1ي صفحه

 

  

  

  تابع : 1فصل

  توابع چند جمله اي  : 1درس

  نادرست  1

  پايين  2

  درست  3

  درست  4

  پايين تر              5

   توابع صعودي و نزولي

  درست  1

  صعودي  2

  درست  3

  صفر  4

  نادرست  5

  ثابت  6

  درست           7

  ي اعداد  حقيقي استتابع قدرمطلق در دامنه اش كه مجموعه.  نادرست  8

  .نه صعودي و نه نزولي است 

   ثابت  9

  يكنوا  10

  سوالات موضوعي نهايي پاسخ 

علوم تجربيم  پايه دوازده3رياضيل فصل او  



 1فصل............ .................................................................... 3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 2ي صفحه

  نادرست  11

  تركيب توابع : 2درس

1  2xxg =)(  

2  
}{}|{})(|{

3

1
013 −=≠−∈=∈∈= RxRxDxgDxD fgfog  

3  ),(),[}|{})(|{ +∞=±≠−≥=∈∈= 554144 UxxDxfDxD gfgof  

4  RDg   fD≤1 و =

),[],(}|{})(|{ +∞−−∞=≥−∈=∈∈= 11112 2
UxRxDxfDxD fgfog 

5  RD f ],(   و   = +∞−= 6gD  

),[}|{})(|{ +∞−=∈+−≥=∈∈= 666 RxxDxgDxD fgfog  

6  
14634343 214623 +−=− →−= +−= xxxgxgxgf xxxgf )()())(( ))((

  

6218633 22 +−=→+−=→ xxxgxxxg )()(  

7  ],(}|],({})(|{ 2242 −∞=∈−−∞∈=∈∈= RxxDxfDxD gfgof) الف  

1212 =−−−=− )()()())(( o
g

f
gof) ب  

xxgxfgxgof            نادرست  8 sin)())(())(( ===  

9  5744 === )())(())(( fgffog  

10  RD f =  

606 −≥→≥+= xxDg  

),[}|{})(|{ ∞+−=∈+−≥=∈∈= 666 RxxDxgDxD fgfog  



 1فصل............ .................................................................... 3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 3ي صفحه

11  1463 2 +−= xxxgf ))((  

43
43 −= → −= )())(()( xgxgfxxf

  

18633146343 22 +−=→+−=−→ xxxgxxxg )()(  

6223 +−=→÷ xxxg )(  

  :الف   12

RDD gf =+∞= ,),[1  

})(|{ fgfog DxgDxD ∈∈=  

),[],(}|{}|{}|{ ∞+−∞=≥∈=≥∈=≥−∈= 11122112 222
UxRxxRxxRx  

  : ب 

2211212 222 −=−−=−== xxxfxgfxfog )()())(())((  

13  ),[ 1413پ            (2−+∞ −=→−=− tt)               13ب =− )(f) الف  

14  RDD gf =+∞=   الف (1],(,

}|{})(|{ RxRxDxgDxD fgfog ∈−∈=∈∈= 12 2   

),[],( +∞−−∞= 11 U  

12 =))((gof) ب  

15  221 −== )())(( gfg) الف  

2310 =+−=+ ))(( gf) ب  

5200 −==+=+ )()))((()))((( fgffgffo  

  درست  16



 1فصل............ .................................................................... 3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 4ي صفحه

17    

511 −=−=− )())(( ggof  

402 111 −== −−− )())(( gofg  

  

  

  تبديلات

  . واحد كم مي شود2طول نقاط دو برابر و عرض نقاط   1

  

  

  

  

  

  

  

2    

  

  

  

  

  2سيم بر و عرض نقاط تق4طول نقاط تقسيم بر

  

  

  

1 

6 

4- 

3- 

  تابع اصلي

3  0  2-  x  

3  2  1-  y  

 

  جديدتابع 

6  0  4-  x  

1  0  3-  y  

 

1 

1 1- 

4

3
 

  تابع اصلي

4  3  0  4-  x  

0  2  2  0  y  

 

  جديدتابع 

1  
4

3
  0  1-  x  

0  1  1  0  y  

 

x 

y 



 1فصل............ .................................................................... 3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 5ي صفحه

3    

  

  

  

  .طول نقاط نمودار را دو برابر و عرض نقاط را يك واحد كم مي كنيم

  

  

  

  

  . ضرب مي كنيم-2طول نقاط را سه برابر و عرض آنها را در   4

  

  

  

  

 نادرست  5

2 
1 

6 
2- 

4- 

  تابع اصلي

3  0  2-  x  

3  2  1-  y  

 

  جديدتابع 

6  0  4-  x  

2  1  2-  y  

 



 1فصل............ .................................................................... 3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 6ي صفحه

  .ابتدا مختصات نقاط مهم تابع اصلي را تعيين مي كنيم: الف   6

3  2  0  1-  2-  x  

0  2-  0  1  0  y  

  .اكنون طول نقاط دو برابر و عرض نقاط را سه برابر مي كنيم تا مختصات نقاط مهم تابع جديد بدست آيند

6  4  0  2-  4-  x  

0  6-  0  3  0  y  

  

  

  

  

  

  

],[: ب  64−=D  

],[ مي شود و لذا برد تابع جديد مي شود عرض نقاط دو برابر  7 82−  

  نادرست  8

  درست  9

10  
طول نقاط اصلي نمودار را در 

2

1
 و عرض آنها را در 

3

1
  . ضرب مي كنيم

  

  

  درست  11



 1فصل............ .................................................................... 3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 7ي صفحه

12    

  

  

  

  

13  22 112 )()( −=+−= xxxxf  

212 2 −−=− )()( xxf  1ي مرحله  

221 2 −=−+ xxf   2ي مرحله )(

221 2 +−=++− xxf   3يمرحله )(

  تابع وارون : 3درس 

1  46455 11111 === −−−−− )())(())(( gfgofg  

2  
464645

38 31116435851

31

1
=== →







=
+= −−−=+=−

−

−
)()(

)(

)()( )()( gOfg
xxg

xxf f
  

  .به پاسخ سئوال قبل مراجعه كنيد  3

4  052 ≥−= xxxh ;)(  

xxfog                                             :     كافي است كه نشان دهيم  5 xxgof  و ))((= =))((  

x
xx

fxfog =−+=+= 4
3

4
3

3

4
)()())((  

x
x

xgxgof =+−=−=
3

443
43

)(
)())((  

2  0  4-  x  

2  2  2-  y  

تابع 

  اصلي

2-  0  4  x  

4  4  0  y  

  تابع

  تبديل يافته



 1فصل............ .................................................................... 3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 8ي صفحه

  : الف   6

yxyxyxyxxy yx =−→+=→+=→+= →+= ↔
22222 2222 )(  

221 −=→ − xxf )(  

  .تطول رأس سهمي به صورت زير اس. ب  اين تابع يك سهمي رو به بالا است

2
12

4

2
==−=

)(a

b
x  

),(لذا تابع در بازه هايي نظير  ),( يا ∞−2   . يك به يك خواهد بود2+∞

  . نيز ، بازه را مي توان بسته نوشت2بازه هاي ديگر نيز مي توان نوشت و از طرف : توجه 

xxgfبايد نشان دهيم كه   7 xxfg و ))((= =))((  

x
xxx

x
x

fxgf ==++−=+−−=
+−−

=−=
2

2

2

323

2

323

2

3
8

23
8

8

23 )()(
)())((

x
xxx

x
x

gxfg ==−+=+−−=

+−−
=+−=

8

8

8

383

8

383

8
2

38
23

2

38 )()(
)())((  

8  
3

2

7 −−= xxf )(  

yxyxxy yx

2

7
33

2

7
3

2

7 −=+→−−= →−−= ↔
  

7

62

7

6

7

27

2
+−=→=−− →

−× x
yyx

)(
  

7

621 +−=⇒ − x
xf )(  



 1فصل............ .................................................................... 3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 9ي صفحه

9  135135135135 2 +=+→+−=+→+−−= →+−−= ↔
yxyxyxxy

yx )(  

y
x =−+→

3

15 2)(
  

3

15 2
1 −+=⇒ − )(

)(
x

xf  

  درست  10

  نادرست  11

 جابرعامري: هتهيه كنند

   استان خوزستاني دوم متوسطه دوره عضو گروه رياضي



 2فصل............... ............................................... .................3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 1ي صفحه

 

  

  

  مثلثات : 2فصل

  توابع متناوب : 1درس

1  
24

22 πππ ===
|| b

T   123    و −=+−= ||)min( f    523     و =+= ||)max( f  

2  112 −=+−−= ||)min( f    312     و =+−= ||)max( f  

3  
3

2

3

22 ===
π
ππ

|| b
T   312    و −=−−= ||)min( f    112     و =−= ||)max( f  

4  1
2

22 ===
π
ππ

|| b
T   213    و −=+−−= ||)min( f    413     و =+−= ||)max( f  

5  

22 −=−=+ ππ ||||)max( caf  

22 −−=−−=+−= ππ ||||)min( caf  

πππ
4

2

1

22 ===
|||| b

T   

6  

31 +=+= cay ||)max(  

31 +−=+−= cay ||)min(  

4

2

2 == π
π

T  

523                     درست  7 −=−+−=+−= )(||||)min( cay  

8  
2

1

2

1
24

2
4

2 ±=→=→=→=→= bbb
bb

T ||||
||||

πππ
  

  سوالات موضوعي نهايي پاسخ 

  علوم تجربيم  پايه دوازده3رياضي مودفصل 



 2فصل............... ............................................... .................3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 2ي صفحه

   3±=→ a3
2

71

2

71

2
=+−=−−−=−= )(

|| minmax yy
a  

4
2

8

2

71

2
−=−=−−=+= minmax yy

c  

  .اين توابع مي توانند، به شكل زير باشند

















−−−=

−−=

−−=

−=

→+=

4
2

1
3

4
2

1
3

4
2

1
3

4
2

1
3

xy

xy

xy

xy

cbxay

)sin(

)sin(

sin

sin

sin  

9  

πππ ===
2

22

|| b
Tتناوب دوره   

123 =−=+= cay ||maxمقدار ماكزيمم   

523 −=−−=+−= cay ||minمقدار مي نيمم   

10  

1+=+= πcay ||)max(  

1+−=+−= πcay ||)min(  

ππ
2

1

2 =
−

=
||

T  

11  

808 −=+−=+−= caf ||)min(   

808 =+=+= caf ||)max(  

πππ
6

3

1

22 ===
|| b

T  

12  
  :ر مي توان نوشتبا توجه به نمودا

ππ 404 =−=T  1   و=)min( f   5     و=)max( f  



 2فصل............... ............................................... .................3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 3ي صفحه

2

1

4

22 ===
π
ππ

T
b  

3
2

15

2
=+=+= )min()max( ff

c  

  :پس داريم 

3
2

1 +=+= )cos(cos xacbxay  

),(ينمودار تابع از نقطه   : مي گذرد، لذا50

30
2

1
5 += ))(cos(a  

235 =→+=→ aa  

  :در نتيجه 

3
2

1
2 +=+= )cos(cos xcbxay  

  :يا اينكه 

3
2

1
2 +−=+= )cos(cos xcbxay  

13  

33
2

15 ±=→=−−= aa
)(

||  

2
2

15 =−+= )(
c  

4

1

4

1

8

2 ±=→== bb
π
π

||  

2
4

1
3 +±=⇒ )sin( xy  

14  

22
2

22 −=→=−−= aa
)(

||  

11
2

2 =→== bb
π
π

||  



 2فصل............... ............................................... .................3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 4ي صفحه

0
2

22 =−+= )(
c  

xxfcbxaxf cos)(cos)( 2−=→+=  

  تابع تانژانت

1  
422

2
ππππ +≠→+≠ k

xkx  

  نادرست  2

  درست  3

4  π  

5  R  

6  π=T  

  صعودي  7

  نادرست      8

  روابط مثلثاتي

1  

)cos(sin αα 21
2

12 −=  

4

22

2

22

2

1

2

2
1

2

1
451

2

1
5222 −=−=−=−= )()()cos()/(sin oo  

2

22

4

22
522

−=−=→ o)/sin(  

2  
169

119

169

16950
1

169

252
1

13

5
2122 22 −=−=−×=−=−= )(coscos αα  



 2فصل............... ............................................... .................3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 5ي صفحه

3  

)cos(sin αα 21
2

12 −= 

4

32

2

32

2

1

2

3
1

2

1
301

2

1
152 −=−=−=−= )()()cos()(sin oo  

2

32

4

32
15

−=−=→ o)sin(  

  3رجوع شود به تمرين  4

5  
2

32

2

301
15

−=−= cos
sin o  

6  

xxxxxxxxxA 422222224 sincossincos)cossin(coscossin ====  

2

1
3057457 ===→= sin)/(sin)/( Ax o  

  ادلات مثلثاتيمع : 2درس

1  

012021 22 =−+→=+− xxxx sinsinsinsin  






















−+=

+=
→=

−→−=

→

6
12

6
2

2

1

2
21

ππ

ππ

ππ

)(
sin

sin

kx

kx
x

kx

  

2  

2

1
1012021 22 =−=→=−+→=−− xxxxxx sin,sinsinsinsin)sin(  

2
21

ππ −=→−= kxxsin  









+=−+=

+=
 →=

=

6

5
2

6
2

6
2

2

1 6
πππππ

πππα

kkx

kx
xsin  



 2فصل............... ............................................... .................3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 6ي صفحه

3  

2

2
2222822 =→=+→=+ xxx sinsinsin  









+=−+=

+=
 →

=

4

3
2

4
2

4
2

4
πππππ

πππα

kkx

kx
  

4  

 →=→=→=
=× 42

2

2
2

2

2
2

4

2
πα

xxxxx sincossincossin  









+=→−+=

+=→+=
 →

=

8

3

4
22

84
22

4
πππππ

πππππα

kxkx

kxkx
  

5  

020112012 22 =−→=+−−→=+− xxxxxx coscoscoscoscoscos  

012 =−→ )cos(cos xx  













±= →=

+=→=
→

=

3
2

2

1

2
0

3 ππ

ππ
πα

kxx

kxx

cos

cos

  

6  

0592 2 =−− xx coscos  









−=−=

=+=
 → =+=−−−=∆

2

1

4

119

5
4

119

121408152429

x

x

cos

cos
))(()(

  

 غير ممكن است ولي تساوي xcos=5تساوي
2

1−=xcosلذا .   قابل قبول است:  

Zkkxx ∈±= →−=
=−=

,cos
3

2
2

2

1 3

2

3 ππ
πππα

  



 2فصل............... ............................................... .................3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 7ي صفحه

7  )(sin Zk
k

xkx

k
xkx

x ∈








+=→−+=

+=→+=
 →=

=

43

2

4
23

123

2

4
23

2

2
3 4

πππππ

πππππα
  

8  
6

2
6

πππ ±=→= kxx )cos(cos  

9  

0
4

3

4

1
1 22 =−+→=−− xxxx sinsinsin)sin(  

03440
4

3 22 =−+→=−+ xxxx sinsinsinsin  










−=−=−−=

==+−=
 → =+=−−=∆

2

3

8

12

42

84
2

1

8

4

42

84

64481634424

)(
sin

)(
sin

))(()(

x

x
  

براي حالت 
2

1=xsinمي توان نوشت :  









−+=

+=
 →=

=

6
2

6
2

2

1 6
πππ

πππα

kx

kx
xsin  

ولي حالت 
2

3−=xsinقابل قبول نيست .  

10  

2

3
2

2

3
2 =→= xxx sincossin  









−+=→−+=

+=→+=
 →

=

623
22

63
22

3
ππππππ

πππππα

kxkx

kxkx
  

11  
2

3
2

2

3
2

4

3 =→=→= xxxxx sincossincossin  



 2فصل............... ............................................... .................3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 8ي صفحه

Zk
kx

kx

kx

kx
∈









+=

+=
→









−+=

+=
 →

=
;

3

6

3
22

3
22

3
ππ

ππ
πππ

πππα
  

12  

2

2
884

2

1

2

1 8 =→= →= = θθθ sinsin))((sin SabS  

oo 13545 ==→ θθ or  

  .لذا با شرايط دو مثلث مي توان رسم كرد

13  

02212
2

1
012 2 =+−→=−+ )sin)(sin(sinsin xxxx  

0112 =+−→ ))(sinsin( xx  









−+=

+=
→=→=−

6
2

6
2

2

1
012 πππ

ππ

kx

kx
xx sinsin  

2
2101

ππ −=→−=→=+ kxxx sinsin  

 جابر عامري :  هتهيه كنند

   استان خوزستاني دوم متوسطه دورهعضو گروه رياضي

 



 3فصل............................... ............................... .................3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 1ي صفحه

 

  

  

  حد بي نهايت و حد در بي نهايت : 3فصل

  حد بي نهايت : 1درس

  تقسيم چند جمله اي ها

  درست  1

2  
303 =→=− xx  

411518135323 2 =+−=+−== )()()(fR  

  درست  3

4  1+x  

  حدهاي مبهم

1  

))((

))()((
limlim

2121

2133

21

9

3

2

3 ++−+
+++−=

−+
−

→→ xx

xxx

x

x

xx
  ب (

))((lim
))()((

lim 213
3

2133

33
+++=

−
+++−=

→→
xx

x

xxx

xx
  

244621333 =×=+++= ))((  

2  

))()((
lim

))((
lim

))((
lim

xxxx

xx

xx

xx

xx

xx

xx

xx

xxx ++−
−=

+
+×

+−
−=

+−
−

→→→ 212121

2

111
  

))(())((
lim

))()((

)(
lim

1121

1

221

1

11 ++
=

++
=

++−
−=

→→ xxx

x

xxxx

xx

xx
  

6

1

23

1 =
×

=  

  سوالات موضوعي نهايي پاسخ 
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 5ي صفحه
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 6ي صفحه

9  −∞=−=−=
+
+−

−∞→−∞→−∞→
4

3

7

3

27

2
2

4

92

54
x

x

x

x

xx

xxx
limlimlim  

  جابر عامري :  هتهيه كنند

   استان خوزستان دوره ي دوم متوسطهعضو گروه رياضي

 



 4فصل...................................................... ........ .................3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 
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  پيوسته  10

11  

0f)(بنابراين.  پيوسته نيستx=0ي در نقطهfتابع: الف    . موجود نيست′

: ب 




<
>

=′
02

02

x

xx
xf )(  

  : پ 

-5 -4 -3 -2 -1 1 2 3 4 5

-4

-3

-2

-1

1

2

3

4

5

x

y

  

12  40  

)()( .موجود نيست  13
lim)(

lim)(
oo

o

o
o

o
o

o
o

o

o −+

→
−

→
+

′≠′→













−=
−
−−=′

=
−
−=′

−

+
ff

x

x
f

x

x
f

x

x

1

2

  



 4فصل...................................................... ........ .................3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 9ي صفحه

14  

1
1

1
1

1
1

−=
−

−
=′

+→
+ x

xf
x
lim)(  

o=
−
−=′

−→
−

1

11
1

1 x
f

x
lim)(  

)()(و چون  11 −+ ′=/′ ff 1)( لذاf   .موجود نيست′

15  

00 =)(f  

1
0

0
0

0
=

−
−=′

+→
+ x

x
f

x
lim)(  

0
0

0
0

0

2

0
==

−
−=′

−− →→
− x

x

x
f

xx
limlim)(  

)()(و چون  00 −+ ′≠′ ff0)( پسf   . موجود نيست′

16  
)()(

)(

)(
lim)(

)(

)(
lim)(

)(

)( 11

2
1

462
1

2
1

43
1

1

2

1 −′≠−′→













=
−−

−+=−′

−=
−−

−+=−′

−+

−→
−

−→
+

−

+
ff

x

x
f

x

x
f

x

x  

)(لذا  1−′fموجود نيست .  

  آهنگ تغيير : 3درس 

1  376543130
34

34 −=+−=
−
−=

∆
∆

)(
)()( xx

t

x
  

2  

7
4

028

04

04 =−=
−
−=

∆
∆ )()( ff

t

x
   آهنگ متوسط

14 −=′ ttf )(  

2714 =→=− tt  

3  376543130
34

34 −=+−=
−
−=

∆
∆

)(
)()( xx

t

x
  آهنگ متوسط



 4فصل...................................................... ........ .................3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 10ي صفحه

23 6
2

1
2 t

t
txtttx +=′→+=    آهنگ لحظه اي)()(

54
32

1
36

32

1
3 2 +=+=′→ )()(x  

4  
5

1

5

49

27

27

12

12 =−=
−
−=

−
− )()()()( ff

xx

xfxf
  

5  41
5

7

25

35

25

5085

025

025

12

12 /
)()()()( ===−=

−
−=

−
− ff

xx

xfxf
  

6  
3

127

3

3130

14

14 =−=
−
−=

∆
∆ )()( mm

t

m
  الف (

4

385
96

4

1
46

42

1
46

2

1 242 =+=+=′ →+=′ = )()()( mt
t

tm t
  ب (

7  

301052510555 2 =+−=+−= )()()(f  

1010000 2 =+−= )()()(f  

4
5

1030

05

05 =−=
−
−=

∆
∆ )()( ff

t

y
   سرعت متوسط

12 −=′ ttf    سرعت لحظه اي)(

2

5
4124 =→=−→=′ tttf )(  

8  

26
2

1
t

t
tm +=′ )(  

ي باكتري      آهنگ رشد توده
2

13
6

2

1
1 =+=′→ )(m  

9  02021022010 =+−=′→+−=′ )()()( dttd  

10  
2

5
412

12

4
5

5

=→=−→










−=′

=
−
−=

∆
∆

tt

ttf

ff

x

f

)(

)()(

o

o

  



 4فصل...................................................... ........ .................3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 11ي صفحه

11  

25
58

75

58

58 −=
−
−=

−
−=

∆
∆ o)()( hh

t

h
  الف (

503540104010
35 /)( )( =→=+− →+−=′ =′

tttth th
  ب (

12  
5

7

25

5085

025

025 =−=
−
−=∆

∆ )()( ff
x
f

   آهنگ متوسط تغيير

2

1

492

1
749

2

1
7 ==′→=′ )()()()( f

x
xf آهنگ لحظه اي  

13  

4
5

5 =
−
−
o

o)()( ff
   سرعت متوسط

2

5
412 =→=−=′ tttf    سرعت لحظه اي)(

  جابر عامري : هتهيه كنند

   استان خوزستاني دوم متوسطه دورهعضو گروه رياضي

 



 5فصل...................................................... ........ .................3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 1ي صفحه

 

  

  

  كاربرد مشتق : 5فصل

  اكسترمم هاي تابع : 1درس

1  

  :الف 

0126612661232 20223 =−+ →−+=′→−+= =′
xxxxxfxxxxf xf )()()(

210226 −==→=−+→÷ xxxx ,  

∞+  1    2-  ∞−  x  

+                o  -  o         +    y′  

∞+  7-    20  ∞−  y  

  

  : ب 

0126612661232 20223 =−+ →−+=′→−+= =′
xxxxxfxxxxf xf )()()(

],[,],[ 3123110226 −∉−=−∈=→=−+→÷ xxxx  

7123211213121 23 −=−+=−+= )()()()(f  

13123211213121 23 =++−=−−−+−=− )()()()(f  

4536275431233323 23 =−+=−+= )()()()(f  



 −

→
),(:max

),(:min

453

71
  

),(ي بحرانينقطه 71 −  

  سوالات موضوعي نهايي پاسخ 

  علوم تجربيم  پايه دوازده3رياضي مپنجفصل 

max min 



 5فصل...................................................... ........ .................3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 2ي صفحه

2  

7
712 =+ →+= = babxaxxf f )()(  

022
01 =+ →+=′ =′

babaxxf f )()(  



 =−=→

=+
=+

→ 147
02

7
ba

ba

ba
,  

3  

0126612661232 20223 =−+ →−+=′→−+= =′
xxxxxfxxxxf xf )()()(

],[,],[ 3123110226 −∉−=−∈=→=−+→÷ xxxx  

7123211213121 23 −=−+=−+= )()()()(f  

13123211213121 23 =++−=−−−+−=− )()()()(f  

4536275431233323 23 =−+=−+= )()()()(f  

),(ينقطه 71 ),(ي مي نيمم مطلق و نقطه−    .  ماكزيمم مطلق است453

4  

  :الف 

01861861392 20223 =+− →+−=′→−+−= =′
xxxxxfxxxf xf )()()(

300326 ==→=+−→÷ xxxx ,  

∞+  3    0  ∞−  x  

-              o  +  o           -  y′  

∞+  24    13-  ∞+  y  

  : ب 

21319121 23 −=−−+−−=− )()()(f  

131309020 23 −=−+−= )()()(f  

71329222 23 =−+−= )()()(f  



 −

→
),(:max

),(:min

72

130
  

max min 



 5فصل...................................................... ........ .................3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 3ي صفحه

5  

0333343 2023 =− →−=′→+−= =′
xxxfxxxf xf )()()(  

1101 22 ±=→=→=− xxx  

∞+  1    1-  ∞−  x  

+              o  -  o           +  y′  

∞+  2    6  ∞−  y  

  

),(ينقطه ),(ي مينيمم نسبي و نقطه21   . ماكزيمم نسبي است−61

6  

02352 23 ≠+=′→−+= xxgxxxg )()(  

min)()()( 1754852222 3 −=−−−=−−+−=−g  

max)()()( 252151211 3 −=−+=−+=g  

7  

310963963 202 −==→=−+ →−+=′ =′
xxxxxxxf xf ,)( )(

  

  

min max 



 5فصل...................................................... ........ .................3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 4ي صفحه

8  

012661266 202 =++− →++−=′ =′
xxxxxf xf )()(  

210226 =−=→=−− → −÷ xxxx ,)(
  

  

  

9901203020مم مطلق     مي ني 23 −=−++−= )()()()(f  

11921223222  ماكزييم مطلق    23 =−++−= )()()()(f  

0931233323 23 =−++−= )()()()(f  

9  

74148
1223 −=+→=++ →++= = dbdbdbxxxf f )()(  

3041223
022 −=→=+ →+=′ =′

bbbxxxf f )()(  

571274
3 =→−=+− →−=+ −= dddb b

  

10  

 يا تابع مشتق پذير نباشد و يا ي بحراني مي نامند هرگاه در اين نقطهي تابع را يك نقطههر نقطه از دامنه:  الف 

   .اينكه مستق آن صفر باشد

  : ب 

dbxxxf ++= 23)(  

74148222 2312 −=+→=++→++= → = dbdbdbff )()()()(
  

bxxxf 23 2 +=′ )(  

3124041222232 202 −=→−=→=+→+=′ → =′
bbbbff )()()()(

  

5734
74 =→−=+− → −=+ dddb )(  

x 

)(xf ′ 

)(xf 

+ 

 ∞− 

 ∞+ 

 ∞+ 

 ∞− 

 
1− 

 
2 

 16− 
 

11 

o o 

 min  max 



 5فصل...................................................... ........ .................3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 5ي صفحه

11  

2302323.   معادله جواب ندارد 2202 −=→=+ →+=′ =′
xxxxf xf )()(  

1754852222  مقدار مي نيمم مطلق   3 −=−−−=−−+−=− )()()(f  

252151211  مقدار ماكزيمم مطلق   3 −=−+=−+= )()()(f  

  درست  12

13  

113303333 22202 ±=→=→=→=− →−=′ =′
xxxxxxf xf )()(  

5713111 3 =+−=→= )()()(fx  

9713131 3 =+−−−=→−= )()()(fx  

25733333 3 =+−=→= )()()(fx  

),(min,),max( 51253⇒  

14  

baxxfbxaxxf +=′→+= 22 )()(  

311131 2
2

=+=+= →= += babaff bxaxxf )()()()( )(
  

02101
2 =+=′ →=′ +=′

baff baxxf )()( )(
  





−==→
−=+

=+
→ 63

3

02
ba

ba

ba
,  

15  

  

3132963 232 −==→=−+→=−+ → ÷=′
xxxxxxxf ,)(

oo
o

  

  

  

  

  درست  16

17  ],[ ),(  يا −11 11−  

963 2 −+=′ xxxf )(

x 

)(xf ′ 

)(xf 

3− 1 

+ + − o o 

17 15 
max min 

∞+ ∞− 



 5فصل...................................................... ........ .................3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 6ي صفحه

18  

148222
122323 =++ →++=→++= = dbdbfdbxxxf f )()()()()(  

74 −=+→ db  

02223223 2022 =+=′ →+=′ =′
)()()()( )( bfbxxxf f

  

30412 −=→=+→ bb  

571274
3 =→−=+− →−=+ −= dddb b

  

19  

133 2 ±=→−=′ xxxf )(  

  

),(ي هاتابع در بازه ),( و∞−1 ),(ي اكيداً صعودي و در بازه1∞+   . اكيداً نزولي است−11

20  

02012661266 2202 =−+→=−+ →−+=′ =′
xxxxxxxf xf )()(  





=
−=

→=−+→
1

2
012

x

x
xx ))((  





=
−=

→








=
−=
=−

),(max

),(min

)(

)(

)(

453

71

453

71

131

f

f

f

  

21  

30222323 2022 −=→=+ →+=′ =′
bbbxxxf f )()()( )(

  

dbxxxf ++= 23)(  

57412
3 = →−=+→= −= ddbf b)(  

  بهينه سازي : 2درس

1  

xyyxyx −=→=+→=+ ÷
12122422

2
  

21212 xxxxxSxyS −=−=→= )()(  

660212212
0 ==→=− →−=′ =′

yxxxxS xS ,)( )(
  

x 

y 

x 

)(xf ′ 

)(xf 

1− 1+ 

+ −. + 
o
 

o
 



 5فصل...................................................... ........ .................3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 7ي صفحه

2  

322 4421 xxxxxxV −−=−= )()(  

6

1

2

1
012811281 202 ==→=+− →+−=′ =′

xxxxxxxV xV ,)( )(
  

پاسخ 
6

1=xقابل قبول است .  

3  

xxxxxPxyP 510510 2 −=−=→= )()(  

4

1
0520520

0 =→=− →−=′→ =′
xxxxP xP )()(  

2

5
5

4

1
10510 4

1

−=−= →−=
=

)(yxy
x

  

4  

abba 260602 −=→=+  

2260260 aaaaabp −=−== )(  

150460460
0 =→=− →−=′ =′ aaap p

  

3015260260 =−=−= )(ab  

5  
1021010 210 +=′→+=+= →= += xxfxxxxPxyP xy )()(  

510550102
100 =+−= →−=→=+ → +==′

yxx xyxf )( 

6  

))((ي كتاب   مساحت صفحه 42 ++= yxS  

404
64

8
32

24
32

824

32

++=+++= →+++=→
=

x
xx

x
x

xSyxxyS x
y

)()(  

4161
16

4
64 2

2
0

2
=→=→= →+−=′→ =′ xx

xx
S S

  

8
32

4 ===→
x

yx ,  

612ي كتابابعاد صفحه ×  

x 

y 

32=xy 



 5فصل...................................................... ........ .................3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 8ي صفحه

7  

xyyxyxP −=→=+→=+= ÷
771422

2
  

27
77 xxSxxSxyS xy −=→−= →= −= )(  

2

7

2

7
02727

0 =
−
−=→=− →−=′ =′

xxxxf xf )()(  

2

7

2

7
77 2

7

=−= →−=
=

yxy
x

  

8  

32120120 22 ±=→=→=−→= xxxy  

),(,)( 3202421222 32
212 ∈+−=−= →×= −= αααααβα αβ SS  

  

  

  

42460246246 22202 =→−=−→=+− →+−=′ =′ αααα SS  

2±=→ α  

),(كه چون    :لذا .  قابل قبول استα=2 ، پس تنها  −∌3202

 42 =αطول مستطيل    

841212 2 =−=−= αβعرض مستطيل  

9  

2020 +=→=− xyxy  

xxxxPxyP 2020 2 +=+=→= )(  

102010100202202
200 =+−= →−=→=+ →+=′→ +==′ yxxxP xyP

  

10  7277 2 +−=′→+−=−=→= xxfxxxxxfxyxf )()()()(  

12 

212 xy −= 

α α 

β 



 5فصل...................................................... ........ .................3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 9ي صفحه

2

7
72 =→=+− → =′

xxxf
o

o)(
  

2

7

2

7
77 =−=−= xy  

11  

xyyx −=→=+ 77  

277 xxxxxsyxs −=−=→×=→ )()(  

2

7

2

7
02727

70 = →=→=− →−=′ =+=′ yxxxxs yxs)(  

12  

210
1010 xxPxxPxyP xy +=→+= →= += )(  

50210210
0 −=→=+ →+=′ =′

xxxxP xP )()(  

551010 =−+=+= )(xy  

جابر عامري :  هتهيه كنند  

  استان خوزستان دوره ي دوم متوسطهعضو گروه رياضي

 



 6فصل...................................................... ........ .................3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 1ي صفحه

 

  

  

  هندسه : 6فصل

  تفكر تجسمي : 1درس

  نادرست  1

  نادرست  2

  استوانه  3

  سطح مقطع  4

5  

  .جسم حاصل نيم كره خواهد بود

  

  

  

  دايره  6

  بيضي  7

  بيضي

1  

362482 =→==→= bbaa ,  

4

7==→
a

c
e7222 =→−= cbac  

  كوچكتر  2

  سوالات موضوعي نهايي پاسخ 

  علوم تجربيم پايه دوازده 3رياضي مششفصل 



 6فصل...................................................... ........ .................3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 2ي صفحه

3  

4828 =→=→=′ aaAA قطر بزرگ   

3626 =→=→=′ bbBBقطر كوچك   

77916 22222 =→=→+=→+= ccccba  

722 ==′ cFF  

4  

  پس .مركز بيضي وسط دو كانون است

),()
)(

,( 11
2

53

2

11 −→−++
OO  

48286405311 22 =→=→=+=−−+−=′ ccFF   ي كانوني فاصله)())((

52201636 2246222 =→=→+= →+= ==
bbbcba

ca ,
  

542ي قطر كوچك اندازه ==′ bBB  

5  
416925925 222222 =→=→−=→+=→+= cccccba  

82ي كانوني فاصله ==′ cFF  

6  

1
2

53

1
2

11

−=−=

=+=

β

α
Oمركز بيضي   

482853 =→=→=−−=′ ccFF   ي كانوني فاصله|)(|

522016361636 2246222 =→=−=→+= →+= ==
bbbcba

ca ,
  

545222 طول قطر كوچك    ===′ )(bBB  

  خروج از مركز بيضي      
3

2

6

4 ===
a

c
e  



 6فصل...................................................... ........ .................3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 3ي صفحه

7  

  .وسط كانون ها است مركز بيضي 

),(    مختصات مركز بيضي 11

1
2

35

1
2

11

−→
−=+−=

=+=
OO

β

α
  

482853 =→=→=−−=′ ccFF   ي كانوني فاصله|)(|

  x=1ي قطر بزرگو معادله

222 acb =+  

52203616 22222 =→=→=+→=+ bbbacb  
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 4ي صفحه
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 5ي صفحه
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 6ي صفحه
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 7ي صفحه
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 8ي صفحه
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 9ي صفحه
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  احتمال : 7فصل

  يادآوري مفاهيم

  ناسازگار  1

  نادرست  2

  )طبق تعريف دو پيشامد ناسازگار. ( درست  3

  درست  4

)|(:مستقل                              ب : الف   5 BAP  

  احتمال كلقانون 
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  سوالات موضوعي نهايي پاسخ 

  علوم تجربيم  پايه دوازده3رياضي هفتمفصل 
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 2ي صفحه
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 3ي صفحه
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